

Vabilo na naročbo.

Lahko bi to vabilo izostalo, ko bi ne hoteli omeniti nekaterih stvari, da se sporazumemo s pisatelji in naročniki.

„Dom in svet“ je prekoračil svojo mlado dobo. Namen in delovanje našega lista se od začetka do danes bistveno ni premenilo, pač pa se je njegov smoter polagoma razjasnil in utrdil. Zlasti to je njegovemu uredniku najbolj v srcu, da bi list ne samo živel, ampak tudi izpolnjeval svojo imenitno kulturno nalogo.

Kar pride v list, to bodi dobro in lepo, to imej jasne ideje, to pomozí narodu do napredka. Z listom hočemo bogatiti književnost, ne pa mazati in pokončevati papirja.

V listu naj se kaže duh, naj se javlja in narodu podaja blago, ki je kaj vredno, ki ima vsebino in moč.

Nekateri prijatelji listovi so nas opozarjali, da treba listu več realizma, več krepkosti in resničnega življenja. Da, tudi mi tako mislimo in hočemo odločno delovati na to stran.

Zmerni, zdravi realizem — ta je pogoj in podlaga lepim umetnostim, to je tudi naše načelo.

Povedali smo že, da naš list ni več namenjen v prvi vrsti mladini, četudi se bomo trudili, da ji ne bo v spotiko: list je namenjen odrastlim in zvedenim Slovencem, ki iščejo zdrave zabave in lahkega pouka. Z resnico in lepoto bi radi vzgojili v Slovencih vsestransko omikanih in zares slobodnih značajev.

Gledé na versko katoliško prepričanje izjavljamo zopet, da naš list ni nikakor in neče biti mrtev in brezbrizen. Verski indiferentizem je breznačajnost, je slabost, je nedostatek v izobrazbi. Naš list je odločno katoliški list. Katoliška vera pa nam ni nikaka ograja, v kateri bi se ne mogli niti gibati, ampak nam je svetovno in občno naziranje ogromnega obsega, s katerim se druží novejšo znanstvo v najlepši slogi.

Na tej podlagi bo naš list trdno stal, iz tehtal bo zajemal po mnogih koreninah iz našega naroda življenje in hrano, da bo narodu na istih tleh podajal zrele, dobre in lepe sadove.

Dobri naši naročniki nam izražajo mnogo željá zastran lista. Vsem ne moremo ustreči; tudi bi ne bilo dobro izpolnjevati nekatere zahteve. Nekatere bi radi izpolnili, a jih ne moremo. Naše slovenske razmere in posebej razmere našega lista so vse drugačne kakor pri večjih narodih. Velik zadržek je oni nesrečni denar, brez katerega umetnost ne more cvesti.

Ko bi imeli dovolj denarnih pomočkov, dajali bi Slovencem list, da bi nad njim strmeli. Da, celó tedaj bi bil list lahko lepši, ko bi vsi naročniki redno plačevali. Prosimo pa tem pótem vse prijatelje, naj blagovolijo podpirati in razširjati naš list z besedo in dejanjem.

Večkrat smo že slišali, da imajo nekateri Slovenci čudne misli o nas. Govoré namreč, da dobivamo obilno denarno podporo za svoje delo. To je deloma častno priznanje za nas, zakaj to mišljenje kaže, da ne storimo malo. Vendar je tako govorjenje jako škodljivo našemu delu. Prvič nam odtegne marsikako pomoč, katero bi sicer dobili, drugič pa se širi napačno mnenje, da smo plačani za svoje delovanje in moramo torej tako plesati, kakor nam drugi godejo. Zato izjavljamo slovesno, da je to popolnoma krivo. Vsa podpora in vsi zakladi listovi so njegovi dopisniki in naročniki.

Večkrat tudi slišimo, da so nekateri bralci nekoliko nezaupni, češ, urednik ima omejene nazore. No, prepričal sem se, da so najbolj nezaupni oni, ki so sami najbolj pristranski. Komur ni všeč oseba, presoja naj stvar.

Tudi v novem letu bomo gojili domoznanstvo v prvi vrsti. Lepe in obširne spise imamo na razpolago. Ako nas bodo vrli dopisniki še nadalje tako podpirali, imel bo „Dom in svet“ polagoma vso našo domovino opisano in naslikano na svojih listih. Sedaj so na vrsti Opaticija z okolico, Ptuj in Celjska okolica. Pri rokah imamo dva daljša epična pesmotvora, izmed katerih smo začeli jednega že objavljati. Za povesti smo si pridobili poleg že znanih nove moči, da bo več razlike in napredka. — Zlasti želimo podajati lepe slike in tudi v tem oziru napredovati.

Spisov na platnicah ne namerjamo opustiti, ker imamo preveč željá na srcu, kakor da jih ne bi povedali Slovencem, v listu pa premalo prostora za take pogovore.

Prosimo, naj nam Slovenci pomorejo izpolnjevati našo nalogo in opravljati delo, ki je častna stvar našega naroda.

Naročnina za celo leto 4 gld. 20 kr., za pol leta 2 gld. 10 kr., za četrt leta 1 gld. 5 kr. Za dijake je naročnina 3 gld. 40 kr. na leto, 1 gld. 70 kr. za pol leta in 85 kr. za četrt leta. Za Ameriko je naročnina na leto 2 dolarja, za pol leta 1 dolar.

*Uredništvo in lastništvo
„Dom in svet“-a.*